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令和７年１月伊勢原市教育委員会定例会議事録 

 

１ 開催日時 

  令和７年１月２８日（火）午後３時３０分から午後４時１５分まで 

 

２ 開催場所 

  伊勢原市役所 議会 全員協議会室 

 

３ 教育長及び委員 

  教育長           山口 賢人 

  委 員（教育長職務代理者） 福田 雅宏 

  委 員           濱田 光子 

  委 員           桑原 公美子 

  委 員           長塚 繁昭 

 

４ 説明のために出席した職員等 

  教育部長          成田 勝也 

  学校教育担当部長      櫻井 綾子 

  歴史文化推進担当部長 

  （兼）歴史文化担当課長   立花 実 

  参事（兼）教育総務課長   熊澤 信一 

  教育総務課施設担当課長   坂野 聖夫 

  参事（兼）学校教育課長   守屋 康弘 

  教育指導課長        嶋本 信之 

  教育センター所長      田中 美和 

  社会教育課長        杉山 麻里 

  図書館・子ども科学館長   林 かをり 

 

５ 会議書記 

  教育総務課係長 窪田 暁大 

       主査 相川 由香里 

 

６ 傍聴人 

  ０人 

 

７ 議事日程 

  日程第１ 前回議事録の承認 

  日程第２ 教育長報告 

  （１）令和６年度伊勢原市立公民館まつりについて   【資料１：社会教育課】 

  （２）第３６回伊勢原市民音楽会について     【資料２：社会教育課】 
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  （３）「大山寺本堂特別公開」の開催について   【資料３：教育総務課】 

  （４）上粕屋・秋山遺跡、西富岡・長竹遺跡現場見学会の開催について 

                          【資料４：教育総務課】 

  日程第３ 議案第１号 令和７年度伊勢原市立小中学校で使用する体育（実

技）の教材について 

  日程第４ 議案第２号 令和６年度３月補正予算（案）について（地方行政

の組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基

づく意見について） 

 

【非公開】 

  日程第５ 議案第３号 令和６年度伊勢原市教育委員会表彰被表彰者の決定

について 

  日程第６ 議案第４号 校長及び教頭の任免その他の進退の内申について 

 

  その他 
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  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

午後３時３０分   開会 

 

○教育長【山口賢人】  定刻となりました。本日の出席委員は５名で、教育長

及び在任委員の過半数以上が出席しておりますので、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第１４条第３項に基づき、ただいまから令和７年１月教育委員会

定例会を開催いたします。 

 議事に入ります前に、委員の皆様にお諮りしたいと思います。 

 本日審議いたします日程第５から日程第６については、審議内容に人事案件を

含みます。よって、日程第５から日程第６については、伊勢原市教育委員会会議

規則第１４条第１項の規定に基づき非公開にしたいと思いますが、賛成の方は挙

手をお願いいたします。 

○教育長及び委員全員  （挙手） 

○教育長【山口賢人】  挙手全員。よって、日程第５から日程第６については

非公開とさせていただきます。 

 それでは、教育総務課長から資料の確認をお願いいたします。 

○参事（兼）教育総務課長【熊澤信一】  （資料確認） 

○教育長【山口賢人】  ありがとうございました。皆さん、よろしいでしょう

か。 

○教育長及び委員全員  （了承） 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

日程第１ 前回議事録の承認 

 

○教育長【山口賢人】  では、日程第１に入ります。日程第１「前回議事録の

承認」についてお願いいたします。 

○教育長及び委員全員  （承認） 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

日程第２ 教育長報告 

 

○教育長【山口賢人】  続きまして、日程第２、教育長報告となりますが、本

日は４件ございます。 

 まず１件目、令和６年度伊勢原市立公民館まつりについて、そして２件目、第

３６回伊勢原市民音楽会について、２点続けて社会教育課長から報告をお願いし

ます。 

○社会教育課長【杉山麻里】  それでは、社会教育課から御報告いたします。

資料１を御覧ください。市内各公民館で開催する公民館まつりについてでござい
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ます。 

 ２月７日、金曜日から９日、日曜日まで中央公民館、２月８日、土曜日と９日、

日曜日に大山と大田公民館、２月１５日、土曜日と１６日、日曜日に高部屋・比

々多・成瀬・伊勢原南公民館でそれぞれ開催をいたします。 

 公民館で活動しているサークルの日頃の活動成果の発表の場として、地域文化

の振興を図ることを目的に実施いたします。多くの作品展示と活動の発表、イベ

ントなど、子どもたちが参加できる催しもあり、地域の方々との交流を深める場

ともなり、各公民館の実行委員会の皆様がそれぞれ工夫をして実施いたします。 

 オープニングイベントでは、子どもたちが日頃熱心に取り組んでいる活動等も

披露されます。各参加団体の活動等を含め、地域の公民館活動の様子をぜひ御覧

いただきたく、委員の皆様方にも御来場いただければと存じます。 

 なお、９月の定例会で御報告させていただきました市立公民館の改修工事、成

瀬公民館屋上防水・外壁改修工事と、中央公民館の昇降機更新工事は予定どおり

進みました。エレベーター等利用者の方々に快適に使用していただいております。

来館者が多数となる公民館まつり等も、支障なく開催できる運びとなっておりま

す。 

 続きまして、資料の２を御覧ください。第３６回市民音楽会の開催につきまし

て御報告いたします。 

 開催日は２月２３日、日曜日、伊勢原市民文化会館大ホールにて開催をいたし

ます。 

 この音楽会は、伊勢原市音楽家協会の協力を得まして、身近で優れたクラシッ

ク音楽の生演奏を鑑賞していただく貴重な機会となっており、芸術・文化の普及

・発展を図ることを目的としております。 

 説明は以上となります。 

○教育長【山口賢人】  ありがとうございました。 

 では、今、社会教育課関連の報告が２件ありましたが、このことについて、何

か御質問や御意見がございましたらお願いいたします。 

 福田委員、お願いします。 

○委員【福田雅宏】  公民館まつりの件ですが、もうコロナも５類になったか

ら、昔みたいに飲食もできるようになったんですか。 

○社会教育課長【杉山麻里】  はい。昨年度から模擬店の方が復活しておりま

して、今年度、中央公民館は、さらに模擬店の数を増やすよう工夫をし、出店の

数も増える予定になっております。 

○委員【福田雅宏】  ありがとうございます。 

○教育長【山口賢人】  ほかにいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 今、併せて中央公民館並びに地区館の施設の改修工事の報告もありましたので、

それを確認しながら公民館まつりも御参加いただけるとありがたいと思います。 

 では続けて３件目、４件目に移りたいと思います。まず３件目、大山寺本堂特

別公開の開催について、そして４件目、上粕屋・秋山遺跡、そして西富岡・長竹

遺跡現場見学会の開催について、いずれも歴史文化推進担当部長から報告をお願
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いします。 

○歴史文化推進担当部長（兼）歴史文化担当課長【立花実】  歴史文化担当か

ら２件御報告いたします。 

 １つは大山寺本堂の特別公開についてになります。資料の３と本日お配りしま

したチラシを御覧ください。 

 大山寺本堂は、大山寺を中心に所在いたします、明治１８年造立の木造建築で、

昨年３月に国の登録有形文化財となっております。 

 それを記念しまして、寺の御協力をいただいて、本堂の特別公開を行います。

期日は令和７年２月１１日から１８日。その期間は現地に解説員を配置いたしま

して、建造物としての歴史的・文化的価値についての解説を聞きながら本堂を見

学することができます。 

 また、これとは別に、大山寺や大山阿夫利神社、あるいは地元の先導師旅館等

に伝わる納め太刀の展示会を、こちらは中央公民館で開催いたします。期間は２

月１３日から１８日となります。 

 納め太刀は、地元から担いできた木の太刀を大山へ奉納する信仰で、大山詣り

ならではの習わしとされております。 

 この木太刀は、現在も関東各地に残されていますが、そのうち市内に伝わる納

め太刀１５本ほどを集め、解説パネルとともに展示をいたします。大山寺と阿夫

利神社に残されている市内最大の納め太刀、長さ約６メートルのものも並べて展

示する予定です。ぜひ御覧いただきたいと思います。 

 これらの事業は、文化庁の補助金を利用して実施をいたします。 

 ２つ目、国道厚木秦野道路、いわゆる２４６バイパスの建設に伴いまして、発

掘調査が進んでいる遺跡の現場見学会についてです。こちらは先週の土曜日に既

に実施した事業の報告となります。 

 資料４のチラシのとおり、１月２５日に、上粕屋の秋山遺跡と西富岡の長竹遺

跡で２遺跡同時に見学会を開催いたしました。 

 主催は調査を担当しております公益財団法人かながわ考古学財団で、市は共催

として協力をしております。 

 場所は、市役所から日向薬師方面へ向かって、新しくできました県道６０３号

線との交差点付近でございます。交差点のすぐ東側が長竹遺跡、西側の新東名高

速道路の高架下付近が秋山遺跡となります。 

 上粕屋・秋山遺跡は、昨年、縄文時代の石棺墓群が見つかった遺跡で、今回は

江戸時代の屋敷跡が見つかっております。長竹遺跡は、縄文時代の集落と中世の

大きな溝が確認されています。 

 当日は風が強く寒かったのですが、両遺跡、午前・午後合わせて計３４９人の

参加がございました。 

 私からは以上です。 

○教育長【山口賢人】  ありがとうございました。 

 ただいまの２件について、御意見、御質問があったらお願いします。 

 福田委員、お願いします。 
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○委員【福田雅宏】  関係ないかもしれないのですが、大山寺さんに行く途中

の裏道があるじゃないですか。 

○歴史文化推進担当部長（兼）歴史文化担当課長【立花実】  林道ですか。 

○委員【福田雅宏】  あれはもう補修は終わったんですか。 

○歴史文化推進担当部長（兼）歴史文化担当課長【立花実】  いえ、まだ通行

止めです。 

○委員【福田雅宏】  じゃあ通れないんですね。了解です。 

○教育長【山口賢人】  ほかはいかがでしょうか。よろしいですか。 

 では、大山寺本堂の特別公開については２月に一定期間がありますので、ぜひ、

てくてく歩いて大山寺へ行っていただいたり、あそこまで行くのが辛い方は中央

公民館で納め太刀を見ていただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 では、次へ進みたいと思います。 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

日程第３ 議案第１号 「令和７年度伊勢原市立小中学校で使用する

体育（実技）の教材について」 

 

○教育長【山口賢人】  続いて日程第３、議案第１号「令和７年度伊勢原市立

小中学校で使用する体育（実技）の教材について」、提案説明を学校教育担当部

長よりお願いします。 

○学校教育担当部長【櫻井綾子】  伊勢原市立小学校及び中学校の管理運営に

関する規則第１０条に基づき、令和７年度伊勢原市立小学校及び中学校において

使用する体育（実技）の教材につきまして、伊勢原市教育委員会教育長に対する

事務委任等に関する規則第２条第１項第１０号の規定により提案するものでござ

います。 

 令和７年度に市内小中学校で使用する教科用図書につきましては、既に令和６

年７月の教育委員会定例会において採択をされましたが、伊勢原市立小学校及び

中学校の管理運営に関する規則、及び伊勢原市教育委員会教育長に対する事務委

任等に関する規則では、教科書の発行されていない教科の主たる教材として使用

する教科用図書、いわゆる準教科書につきましても教育委員会の承認が必要です

ので、教育委員会会議の付議事項となっています。 

 そのため、準教科書に当たる「体育（実技）」の教材につきまして、令和７年

度に市内小中学校において使用するものの承認を求めるものでございます。 

 伊勢原市では、市内の小学校及び中学校でそれぞれ研究会を組織して、教材を

検討しております。その結果、議案書１ページに記載のある教材について、小中

学校長から使用申請がございました。 

 小学校では、教材名「みんなの体育」、発行所、株式会社Ｇａｋｋｅｎ。主な

申請理由として、手本となる運動の様子がイラストで示されており、児童にとっ

て分かりやすいことや、練習の仕方等の例示が充実している点などが挙げられて
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おります。 

 中学校では、教材名「中学体育実技」、発行所、株式会社Ｇａｋｋｅｎ。主な

申請理由として、ルールの説明や解説などの分かりやすさや、イラストや写真の

充実、技術のポイント提示の分かりやすさなどが挙げられております。 

 以上でございます。 

○教育長【山口賢人】  ありがとうございました。 

 ただいまの提案説明につきまして、御意見、御質問などございましたらお願い

いたします。 

 濱田委員、お願いします。 

○委員【濱田光子】  すみません、私の認識がないと思うんですけれど、この

時期に来て令和７年度の承認というのはあまりないような気がするんですけれど、

これはどういうことでこの時期になるのですか。 

○教育指導課長【嶋本信之】  こちらは教科書とは違い準教科書になります。

この準教科書のほうは、様々な発行所がございますが、来年度についての見本が

各学校に届きます。各学校に届いた後、それを並べて検討しますので、７月の段

階ではまだ見本も届いていないので、見本が届いてから検討してとなると、この

時期に決まるという流れになります。 

○委員【濱田光子】  内容に吟味を重ねなければならない教科書の承認の時期

に一緒に合わせたら分かりやすいかと思うんですけれど。この時期のずれという

のは、内容が体育の準教科書ならではの何かがあるものなのですか。 

○教育指導課長【嶋本信之】  教科書のほうは保健体育の教科書になりますけ

れども、保健体育の教科書とこちらの準教科書で内容がかぶるようなことはない

ので、特に教科書の採択と準教科書の採択はあまり関係ないと思います。 

○教育長【山口賢人】  よろしいですか。 

 ほかにはいかがでしょうか。 

 よろしいですか。それでは、日程第３、議案第１号「令和７年度伊勢原市立小

中学校で使用する体育（実技）の教材について」は、原案のとおり決することで

御異議はございませんか。 

○教育長及び委員全員  （了承） 

○教育長【山口賢人】  それでは、御異議がないものと認め、本案は原案のと

おり可決・決定いたしました。 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

日程第４ 議案第２号 令和６年度３月補正予算について 

 

○教育長【山口賢人】  続きまして、日程第４、議案第２号「令和６年度３月

補正予算案について」、学校教育担当部長から提案説明をお願いします。 

○学校教育担当部長【櫻井綾子】  それでは、議案書の３ページを御覧くださ

い。議案第２号「令和６年度伊勢原市一般会計補正予算（第９号）」でございま
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す。 

 令和６年度伊勢原市一般会計補正予算（第９号）について、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第２９条の規定により、議会の議決を経るべき事件の議

案について市長から意見を求められたため、伊勢原市教育委員会教育長に対する

事務委任等に関する規則第２条第１項第３号の規定により提案するものでござい

ます。 

 ４ページを御覧ください。内容は、中学校給食事業費の追加でございます。 

 項番の１、中学校給食事業費追加は、中学校給食調理業務委託について、当初

予定していた喫食率よりも増加していることから、予算に不足を生じるため、必

要な委託料を追加計上するものでございます。 

 （２）補正予算の内容です。歳出予算は合計４６４万７,０００円で、中学校給

食事業費の委託料にこの金額を追加計上するものでございます。 

 項番２、物価高騰による学校給食費負担軽減のための臨時交付金の計上です。

原油高や物価高騰に伴い、給食に使用する食材の高騰が続く中、保護者に負担を

求めることなく、質を落とさずに給食を実施するため、食材費の高騰額相当分を

補助するための交付金を追加計上するものでございます。 

 （２）補助内容です。令和６年度の国の臨時交付金を活用し、令和７年４月分

から令和８年３月分までの中学校給食に係る給食食材費について、食材費の高騰

額相当分、最大１食当たり３０円を補助するものでございます。 

 （３）補正予算の内容です。歳出予算は合計６６６万２,０００円で、中学校給

食事業費の負担金、補助及び交付金にこの金額を追加計上するものでございます。 

 （４）その他です。小学校給食に係る給食食材費の高騰額相当分は、小学校給

食費に係る取扱いが来年度から公会計化となることから、最大１食当たり３０円

分を補助できるように、当初予算に計上予定です。 

 項番３、繰越明許費計上です。物価高騰による学校給食費負担軽減のための臨

時交付金計上に伴い、追加計上した金額を中学校費に計上しております。 

 以上でございます。 

○教育長【山口賢人】  ありがとうございました。 

 ３月の議会で補正予算を認めていただくためにということなのですが、大きく

言うと２点ございます。中学校給食事業費の追加分と、物価高騰による学校給食

費を保護者に負担を求めないための臨時交付金ということでございます。 

 いかがでしょうか。何か御意見や御質問はございますでしょうか。 

 濱田委員、お願いします。 

○委員【濱田光子】  この物価高、よく２０％、３０％の値上げと世の中でい

われているのですが、１食当たり３０円を補助するという、そもそもの１食当た

りの価格というのはどのくらいなのかなということと、あとは、補正予算の金額

がありますが、そもそもの元の予算というはどのぐらいなのかというところを、

ちょっと認識しておきたいという感覚で、教育費が市の予算の中ではかなり大き

なウエートを占めている中で、この給食に占める予算というのがどのくらいなの

かを、自分自身の認識として把握しておきたいもので、情報をいただけますか。 
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○教育長【山口賢人】  よろしいでしょうか。学校教育課長、お願いします。 

○参事（兼）学校教育課長【守屋康弘】  まず、給食費の今年度の１食当たり

の金額が、小学校は約２６０円、中学校は２８０円です。今年度は、昨年度の臨

時交付金を使って約１５円程度の補填をしてきましたが、食材費の高騰が大きく

て、来年度は３０円ないと足りないのではないかということで、３０円の予算の

要求をしているところです。 

 中学校給食費の委託料は、今年度は約９,０００万を調理業務で計上しておりま

す。喫食率６０％の予定ですが、今年度は６３％ぐらいになっていますので、そ

の分の補正となります。 

 以上です。 

○教育長【山口賢人】  よろしいですか。 

○委員【濱田光子】  それに併せてですが、喫食率が増加している背景という

のはどういうものが考えられるのですか。 

○参事（兼）学校教育課長【守屋康弘】  そうですね……。 

○委員【濱田光子】  おいしいということですか。 

○参事（兼）学校教育課長【守屋康弘】  と、思っています。栄養士だけでは

なくて、調理業務を委託している事業者様と、献立を作るところ、それから、作

るところでもどういったものができるとか、最低でも毎月１回意見交換などをし

ています。また、本市の場合はおかずを温めていますが、一度冷まして温めるた

め、味が変わる部分もあると思うのですが、そういったところも影響が少ない調

理方法などを日々研究してもらっているところで、おいしくなっていると思って

います。加えて、学校を含めた協力の中で喫食率が上がっていると思います。 

○委員【濱田光子】  すばらしいことです。 

○教育長【山口賢人】  私も毎週１回食べさせていただいていますけれども、

新しいメニューというのが、今日も多分、新しいメニューがあったと思うのです

が、栄養士さんがすごく工夫をされていて、毎日毎日の給食だけれど飽きないよ

うな工夫もされているかなと思います。 

 また一番は、そのようなものを食べているお子さんたちが、きっと家に帰って

も話をするのだと思うんです。そういうことがじわじわと保護者のほうにも浸透

してきて、中学校給食、なかなかおいしくて、安く食べられるんだなということ

が広まってきているということが大きいかなと思います。 

 ほかにはいかがですか。よろしいでしょうか。 

 それでは、日程第４、議案第２号「令和６年度３月補正予算案について」、原

案のとおり決することで御異議はございませんでしょうか。 

○教育長及び委員全員  （了承） 

○教育長【山口賢人】  それでは御異議がないものと認め、本案は原案のとお

り可決・決定いたしました。 

 冒頭で決定したとおり、この後の日程第５から日程第６は非公開となりますの

で、御承知おきください。 
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  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

【非公開】 

日程第５ 議案第３号 令和６年度伊勢原市教育委員会表彰被表彰者

の決定について 

 

原案のとおり可決 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

【非公開】 

日程第６ 議案第４号 校長及び教頭の任免その他の進退の内申につ

いて 

 

原案のとおり可決 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

その他 

 

○教育長【山口賢人】  では、寒い中でお待ちいただいた職員の皆さん、お疲

れさまです。続いて、定例会のほうを進めたいと思います。 

 その他でございます。委員の皆様から何かございますでしょうか。 

 ないようでしたら、事務局のほうからは何かありますか。 

 ないようですので、最後に来月の定例会の日程をお願いします。 

○参事（兼）教育総務課長【熊澤信一】  次回の定例会につきましては、２月

２５日の火曜日、お時間が午後２時からになります。会場は２階の第３委員会室

におきまして開催いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○教育長【山口賢人】  それでは、本日の教育委員会定例会はこれをもって閉

会とさせていただきます。お疲れさまでした。 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

午後４時１５分   閉会 


